

Лісков Олександр Сергійович
Миколаївський національний аграрний університет,
Україна
*здобувач вищої освіти спеціальності Публічне управління та
адміністрування ОС «Бакалавр» другого року навчання*

РОЛЬ МОЛОДІЖНИХ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ФОРМУВАННІ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Упродовж років незалежності в Україні молодіжна політика стала складовою державної політики та являє собою цілісну систему заходів, спрямованих на створення необхідних умов для свідомого вибору молодими людьми свого життєвого шляху. Провідну роль у реалізації молодіжної політики на місцях виконують молодіжні організації, що мають не тільки дорадчий голос у міських, сільських та селищних радах, а й забезпечують розвиток громад.

Мета, завдання, основні засади, напрями та механізми реалізації молодіжної політики в Україні, гарантії участі молоді у її формуванні та реалізації, особливості організаційних і правових засад утворення та діяльності молодіжних та дитячих громадських об'єднань закладені в Законі України «Про основні засади молодіжної політики» від 27 квітня 2021 року.

На сьогоднішній день, існує багато молодіжних новітніх організацій, які намагаються внести свій внесок для покращення суспільства, але саме це діє скоріш на молодь. Багато людей підтримують ці організації, які допомагають суспільству волонтерством, збиранням сміття та ін.

Слід зазначити, що молодіжні організації активно допомагають ЗСУ та територіальним громадам, які постраждали через війну. Вони діють заради суспільства та мають заздалегідь конкретну ціль до розбудови та поновлення країни. Молодь має свої права до вирішення конкретних запитань.

Перша молодіжна організація, створена в Україні, називається "Просвіта". Вона була заснована у 1868 році і мала на меті підтримку освіти, культури та мовного розвитку українського народу. "Просвіта" стала важливим центром об'єднання молодих українців, які прагнули змінити політичну, соціальну та культурну ситуацію в Україні. Організація активно сприяла розвитку освіти, створювала бібліотеки, організовувала лекції, курси та інші освітні заходи. Вона також підтримувала національну свідомість та культурний розвиток молоді. "Просвіта" стала початком молодіжного руху в Україні і послужила важливим імпульсом для подальшого розвитку молодіжних організацій в країні.

Молодіжні організації цікавлять молодь, тому вони вступають до організацій за політичним, культурним, екологічним та іншими напрямками. Всі вони мають ціль, яку хочуть досягти за допомогою організацій, які також просувають таку ж ідею. Більшість молоді цікавиться розвитком молодіжних здібностей. Організації реалізують здібності молоді на практиці. Вони

намагаються просувати молодих людей до майбутніх професій в політиці, журналістиці, підприємстві та ін. Політики та законодавці поцікавлені в участі молоді в прийнятті рішень та реалізації проектів, тому активна підтримка та розвиток молодіжних організацій є одним із шляхів створення сприятливого середовища для розвитку молодіжної політики та підтримки молоді. Але також вони виставляють молодих майбутніх політиків для участі у написанні законів, представництво у громадських радах, міністерствах.

Молодіжні організації здатні надавати підтримку та сприяти самореалізації молодих людей. Вони допомагають у створенні умов для розвитку лідерських якостей, професійних навичок, соціальної активності, а також надають можливість брати участь у тренінгах, семінарах, конференціях та інших формах навчання та обміну досвідом.

Щодо регіональних особливостей предмета нашого дослідження, то хочемо відмітити, що у Миколаєві існує безліч молодіжних організацій, які грають важливу роль у розвитку молодіжної політики та підтримці молоді. Найвідомішими з них є:

1) Молодий Світ - організація, що сприяє розвитку молодіжного лідерства, самореалізації та соціальній активності молоді.

2) Патріотична молодь Миколаєва - організація, яка сприяє формуванню патріотичних цінностей серед молоді та підтримці національної ідеї.

3) Молодіжний центр "Актив" - це центр, який надає різноманітні можливості для саморозвитку та самореалізації молоді, організовує тренінги, семінари та інші заходи.

4) Студентське самоврядування - організація, що об'єднує студентський актив Миколаєва, сприяє захисту прав та інтересів студентів.

5) Молодіжний рух "Ми змінюємо світ" - активна молодіжна організація, яка займається розробкою імплементацією проектів у сфері освіти, культури, спорту та соціальної політики.

Це лише декілька прикладів організацій, які активно діють у молодіжному просторі Миколаєва та внесли свій внесок у розвиток молодіжного сектору та молодіжної політики міста. Молодіжні організації мають великий потенціал у навчанні та підтримці молоді, розвитку їхніх навичок та лідерських якостей.

Також молодіжні громадські організації відіграють важливу роль у формуванні та реалізації молодіжної політики територіальних громад. Їх вплив і значення полягають у наступних аспектах:

голос молоді: Молодіжні громадські організації є представниками та голосом молоді в громадському житті. Вони можуть об'єднувати і представляти інтереси різних молодіжних груп, а також висловлювати їхні потреби та проблеми перед місцевими владами та громадськістю;

експертна підтримка: Молодіжні організації можуть надавати експертну підтримку у розробці та впровадженні молодіжної політики. Вони мають знання та досвід у сферах, які стосуються молоді, і можуть допомогти визначити пріоритети та знаходити ефективні рішення для вирішення проблем;

розробка та впровадження програм: Молодіжні організації можуть брати активну участь у розробці програм та проектів, спрямованих на підтримку молоді. Вони можуть створювати ініціативи у сферах освіти, зайнятості, культури, спорту та інших аспектах молодіжного життя;

організація молоді: Молодіжні організації можуть організувати молодь для участі в громадському житті та розвитку громад. Вони можуть організовувати навчальні заходи, тренінги, кампанії та акції, що сприяють активізації молоді та їхньому залученню до різних ініціатив;

моніторинг та оцінка: Молодіжні організації можуть відслідковувати ефективність молодіжної політики та надавати зворотний зв'язок місцевій владі та громаді. Це сприяє постійному вдосконаленню політики та врахуванню потреб молоді;

партнерство: Молодіжні організації можуть бути важливими партнерами для місцевих влад, інших неприбуткових організацій і бізнесу у реалізації молодіжної політики. Спільні зусилля можуть призвести до більш успішних та комплексних ініціатив.

Загалом, молодіжні громадські організації грають ключову роль у визначенні, розробці та впровадженні молодіжної політики та сприяють активній участі молоді в громадському житті і розвитку територіальних громад. Молодіжні організації виконують важливу роль у розвитку молодіжної політики та підтримці молоді. Вони представляють інтереси молодих людей, розвивають їхні лідерські навички, залучають до політичного процесу та надають підтримку та послуги. Це сприяє активному громадянству, розвитку молодих лідерів та формуванню майбутнього суспільства.

Молодіжні організації виконують важливу роль у розвитку молодіжної політики та підтримці молоді. Вони представляють інтереси молодих людей, розвивають їхні лідерські навички, залучають до політичного процесу та надають підтримку та послуги. Це сприяє активному громадянству, розвитку молодих лідерів територіальних громад.

Список використаних джерел:

1. Аналітична записка. Роль молоді в молодіжній політиці України Автор: Олександр СОФІЙ

<http://dialog.lviv.ua/wp-content/uploads/2021/01/Rol-molodi-v-molodizhniy-polititsi-Ukrayini.pdf>

2. Інституціалізація молодіжного руху України Володимир Барабаш, пошукач кафедри прикладної соціології Національного університету внутрішніх справ

<http://dspace.nbu.gov.ua/bitstream/handle/123456789/11634/11-Barabash.pdf?sequence=1>

3. Павло ГОРИНОВ, Ростислав ДРАПУШКО, Наталія ДРАПУШКО, Олег ІЛЮК МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/41069/Horinov_Drapushko_Drapushko_Piuk.pdf?sequence=1&isAllowed=y

4. МОЛОДІЖНИЙ РУХ В УКРАЇНІ : ЕТАПИ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ (80-ТІ - 90-ТІ РР. ХХ СТ.)

<http://politics.ellib.org.ua/pages-5107.html>

5. В. П. Коцур, М. В. Старченко МОЛОДІЖНІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ПОЛІТИЧНІЙ СИСТЕМІ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ: ІСТОРІОГРАФІЯ 1920–19306х рр.

https://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2020/02/kotsur_molodizhni.pdf

6. Етапи формування молодіжного руху в світі та в Україні

<https://ua.kursoviks.com.ua/formuvannya-molodizhnogo-rukhu-v-sviti-ta-v-ukraini>

7. БАЗОВИЙ ТРЕНІНГ ЗА ПРОГРАМОЮ «МОЛОДІЖНИЙ ПРАЦІВНИК»

<https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/migration/ua/04f59ea10f97a532686775f9bba759c59de1a911ae7280a6eb87c390120b717c.pdf>

Стамат Вікторія Михайлівна

Миколаївський національний аграрний університет, Україна,
кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри менеджменту та маркетингу

Брильова Марія Олександрівна

Миколаївський національний аграрний університет, Україна
здобувач вищої освіти, бакалавр факультету менеджменту спеціальності 073 Менеджмент

ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

Актуальність теми полягає у визначенні впливу децентралізації на розвиток територіальних громад з точки зору залучення в нього молоді та її безпосередньої ролі в цьому процесі. Також важливим є аналіз ставлення молодих людей до міграції та визначенні її причин серед молодого населення України, а також виявлення можливих напрямків діяльності, в які доцільно було б залучати молодь у розвиток територіальних громад країни.

У 2021 році Центром аналізу та соціологічних досліджень (CISR) Міжнародного республіканського інституту (MPI) у рамках програми "Мріємо та діємо" було проведено опитування української молоді на різні теми. В опитування взяло участь 2503 людини віком від 10 до 35 років. Однією з цілей опитування було дізнатись міграційні настрої респондентів.

Результати опитування свідчать, що можливість міграції на постійній основі за кордон вбачають для себе 39% молодих українців та українок віком від 13 до 35 років. Більше половини опитуваних віком від 10 до 15 років також розглядають можливість міграції. А серед людей віком 16-35 років цей показник сягав 40% [1].

Дослідження дало можливість виявити аргументи на користь міграції населення України. З-поміж них можна виділити такі:

- брак дозвілля (для осіб віком 10-12 років);